



ПРОКУРАТУРА НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

РАЙОННА ПРОКУРАТУРА – ЯМБОЛ

**ЧРЕЗ
ПРОКУРОРСКА КОЛЕГИЯ
НА ВСС
ДО
БЪЛГАРСКИ ИНСТИТУТ
ПО ПРАВНИ ИНИЦИАТИВИ**

ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Регистрационен индекс	Дата
ВСС-1602	09-10-2020

Уважаема госпожо Гяурова-Вегертседер,

Представям на Вашето внимание отговор на въпросите, зададени във връзка с участието ми в процедурата за избор за заемане на длъжността Административен ръководител – Районен прокурор на Районна прокуратура – Ямбол.

1. Какво е Вашето мнение по отношение на проектите за закриване на съдилища и прокуратури или промяна на тяхната компетентност, включително и по посока на нейното разширяване?

Отговор:

Мнението ми по този въпрос би могло да касае единствено военните прокуратури предвид спецификата им по отношение дейността и организацията, както и функционалността им. Последните години тече процес на реструктуриране и окрупняване на тези звена като понастоящем структурата им включва ВоАП – София, ВОП – Пловдив, ВОП – Сливен и ВОП – София. Идеята е да се повиши ефективността и да се оптимизира дейността на тези прокуратури. Решението на въпроса следва да е предшествано от анализ на натовареността и внимателна преценка по линия на компетентността им, но не и на закриването им предвид гарантиране отбранителната способност на страната.

2. Следва ли да се вземе предвид мнението на административните ръководители по отношение прекрояването на съдебната карта?

Отговор:

Това е практиката към момента, тъй като административните ръководители познават най-добре спецификата на района и тяхно задължение е да реализират реформата по места.

3. Резултатите от изследването „Нагласи на магистратите към създаване на механизъм за търсене на дисциплинарна и наказателна отговорност на главния прокурор, председателя на ВКС и председателя на ВАС, проведено по поръчка на БИЛИ през 2019 г. показват, че 54.5% от прокурорите и 67% от съдиите подкрепят промяната на чл.126, ал.2 КРБ по отношение на функциите на главния прокурор. Вие виждате ли перспектива и необходимост от такава промяна? Кой, според Вас, би могъл да извършва независимо разследване срещу главния прокурор, председателя на ВКС и председателя на ВАС?

Отговор:

Солидаризирам се със становището на управителния съвет на Асоциацията на прокурорите до Конституционния съд, отправени през месец февруари тази година и не считам, че е необходима промяна в цитираната разпоредба на конституцията.

4. Смятате ли, че избраните за административни ръководители следва да преминават обучение по Кодекса за етично поведение на българските магистрати с оглед на правилата за тях, разписани в него?

Отговор:

Всеки магистрат, включително административните ръководители, е длъжен да познава кодекса за етично поведение и да го спазва. Не считам, че е необходимо да се преминава обучение по тази тема.

5. Ясни, прозрачни и справедливи ли са критериите за допълнително възнаграждение на прокурорите, следователите и администрацията, според Вас?

Отговор:

Считам, че правилата са достатъчно ясни, прозрачни и справедливи и че съвсем правилно основната преценка е предоставена на административния ръководител, тъй като той най-добре познава характера и качеството на работата на всеки магистрат и служител.

6. Какво е Вашето мнение по отношение на политиката на ПРБ за изнасяне на материали от досъдебни производства пред широката публика чрез средствата за масова информация?

Отговор:

Тази материя е уредена в НПК, а личното ми отношение към политиката на ПРБ по този въпрос е абсолютно положителна, предвид интереса на обществото към работата на Прокуратурата.

7. На страница 23 от Вашата концепция заявявате, че през Вашия мандат проблемът с върнатите дела в РП – Ямбол е бил преодолян. По какъв начин успяхте да постигнете това?

Отговор:

Чрез провеждане на ежемесечни работни съвещания, на които се разискват свободно възникващите в хода на работата проблеми, чрез методическа помощ на съответните колеги и осъзнаване и поправяне на собствените грешки от всеки един магистрат.

8. На страница 35 обяснявате за проблемите, свързани с работата на съдебния лекар в РП – Ямбол. Какво смятате че трябва да се направи, за да се разреши този проблем?

Отговор:

Възможно решение на този проблем на генерално ниво е включването на експерти в съдебната система и създаването на нормативна база в тази насока.

9. На какво смятате, че се дължи мнението на друг кандидат за административен ръководител в РП – Ямбол, който твърди, че настоящото ръководство „нагнетява излишно напрежение сред колегите магистрати и служители, влияещо върху мотивацията и желанието им за работа“?

Отговор:

Резултатите на РП – Ямбол по основните показатели са ясна индикация за здрава работна среда и атмосфера на колегиалност. Такива резултати не се постигат при „нагнетено излишно напрежение“, а в условията на добра комуникация и хармонични отношения на взаимно уважение. Не бих могла да предположа какви са мотивите на подобно изявление.

~~И.Ф.АДМ.РЪКОВОДИТЕЛ-
РАЙОНЕН ПРОКУРОР:~~

/М.ГРЪНЧАРОВА/